



ВЕСТНИК СУДОСТРОИТЕЛЯ

№ 9 (27)
сентябрь
2012 г.

Газета Профессионального союза Астраханских судостроителей и судоремонтников

Развитию астраханского судостроения – приоритет

30 августа 2012 года министр международных и внешнеэкономических связей Астраханской области Д.А. Афанасьев посетил Группу компаний «Каспийская Энергия» и провел переговоры с генеральным директором ООО «КНРГ-Управление» М.В. Чемодуровым и директором по маркетингу и продажам А.Г. Варлаховым. Одной из причин посещения явилось то, что предприятия Группы компаний «Каспийская Энергия» являются активными участниками внешнеэкономической деятельности региона и постоянно расширяют свои международные контакты.



В ходе посещения предприятия министр ознакомился с ходом реализации проектов для партнеров из Туркменистана и Казахстана. А это строительство устьевой платформы «Жданов-А», кранового судна, серии морских буксиров.

Выгодное географическое положение производственных площадок, близость к Каспийскому морю, а также уникальный опыт строительства и модернизации буровых платформ – все это делает производственный комплекс АСПО наиболее оптимальным для строительства различных типов платформ и конструкций технических средств для разведки и добычи углеводородов на шельфе. Производственные мощности, квалифицированный персонал, наличие в составе Группы компаний «Каспийская Энергия» проектных организаций позволяют успешно реализовывать самые сложные проекты по строительству технических средств для освоения морских нефтегазовых месторождений.

В ходе состоявшихся переговоров стороны обсудили наиболее актуальные вопросы взаимодействия и поддержки предприятия со стороны Министерства международных и внешнеэкономических связей Астраханской области, перспективы реализации новых проектов. Кроме того, были обозначены пути реализации мероприятий по продвижению астраханских судостроительных компаний в Прикаспийских государствах, содействие в соблюдении визового режима Туркменистана для сотрудников судостроительных верфей, установлении контактов с профильными министерствами и торговыми представительствами Российской Федерации в странах, в которых находятся главные офисы компаний-операторов нефтяных месторождений или генеральных подрядчиков. Министр Д.А. Афанасьев пообещал держать решение данных вопросов на постоянном контроле.

В заключение министр международных и внешнеэкономических связей Д.А. Афанасьев пожелал успехов руководству Группы компаний «Каспийская Энергия» и выразил уверенность в плодотворном сотрудничестве.

У нас в гостях

Торговый представитель Российской Федерации в Республике Казахстан А.В. Яковлев:

«Дружба между нашими странами укрепляется, и не только в министерских кабинетах»

Торговый представитель Российской Федерации в Республике Казахстан А.В. Яковлев, доктор экономических наук, профессор, заслуженный экономист России, дал интервью специально для газеты «Вестник судостроителя»

(Окончание на 2-й стр.)



Отчет

Профсоюз поддержал рабочих АСПО во время кризиса

24 августа на Астраханском судостроительном производственном объединении состоялось общезаводское собрание трудового коллектива, на котором секретарь первичной профсоюзной организации Профсоюза Астраханских судостроителей и судоремонтников ОАО «АСПО» Валерий Черниченко выступил с докладом о работе профкома предприятия.

В частности, он рассказал, что за три года работы профком предприятия оказал материальную помощь работникам завода – членам профсоюза на сумму более 94 тыс. руб. Также закуплено и вручено подарков к праздничным и юбилейным датам на сумму 193,8 тыс. руб., на спортивные, культурно-массовые мероприятия и информационное обеспечение потрачено 340 тыс. руб. Цифры в докладе приведены без учета затрат на общепрофсоюзные проекты и расходов ветеранской организации ОАО «АСПО».

Докладчик отдельно остановился на работе профкома в период кризиса, когда по инициативе профсоюза на заводе была создана комиссия по трудовым спорам, с помощью которой на предприятии началось погашение задолженности по заработной плате. Говорилось и о том, что как бы ни было тяжело, а завод отметил свое 80-летие, наградив лучших работников и ветеранов объединения памятными медалями. В период вынужденных сокращений персонала на заводе коллектив предприятия делегировал профкому право осуществлять контроль за соблюдением на предприятии трудового законодательства, вести диалог с работодателем, участвовать в работе государственной инспекции по труду. И как результат – предприятие полностью погасило долги по заработной плате перед персоналом, выплатило все, что положено при сокращении, закрыло все спорные вопросы, возникшие в связи с проведенной реструктуризацией.



Заслуженная награда активисту профсоюза

От администрации предприятия выступила начальник отдела по работе с персоналом Н.М. Зайкина. Она дала высокую оценку работе профкома объединения в период кризиса, предложила и дальше вне зависимости от различных производственных катаклизмов активнее использовать инструментарию профсоюза для повышения квалификации работников и возрождения рационализаторской работы.

Далее было самое приятное – вручение заслуженных наград. Благодарственные письма от ЦК ПАСИС получили исполнительный директор ОАО «АСПО», в прошлом первый председатель профкома ПАСИС на предприятии А.Г. Шандригос и начальник отдела по работе с персоналом, председатель ко-

миссии по трудовым спорам от ПАСИС Н.М. Зайкина. Ценными подарками были награждены активисты профсоюза и лучшие работники завода: Родягин В.В.; Каршин В.А.; Дудкин Н.Н.; Шукакидзе Г.Н.; Хомутова Н.А.; Зубкова Г.Л.; Бажанова Т.В.; Лепетуха С.А.; Родягина Н.П.; Филатова В.П. Объявлена благодарность от председателя ПАСИС и вручены билеты в театр: Заикину А.Д.; Аккалиеву И.Т.; Кузнецову О.Б.; Соловьеву А.А.; Братчиковой А.Л.; Макридину Т.С.; Матычиной Т.В.; Коблову Н.М.; Фалиной Н.В.; Шелковникову А.С.

В.П. Черниченко,
председатель профкома
ОАО «АСПО»

Выставка

Группа «Каспийская Энергия» приняла участие в международной выставке SMM-2012 в Гамбурге

С 3 по 7 сентября 2012 года в Гамбурге (Германия) проходила крупнейшая международная отраслевая выставка SMM, посвященная судостроению, машинному оборудованию и морским технологиям.

Представители Группы «Каспийская Энергия» директор по маркетингу Александр Варлахов и управляющий директор ООО «Каспийская Энергия. Проекты» Андрей Вакулenco представляли компанию на стенде Объединенной судостроительной корпорации. Сегодня верфи и конструкторские бюро Группы «Каспийская Энергия» являются базовыми предприятиями ОСК по созданию технических средств для морских месторождений на Юге России.



Александр Варлахов и Андрей Вакулenco

(Окончание на 2-й стр.)

Гость номера

Торговый представитель Российской Федерации в Республике Казахстан А.В. Яковлев:

«Дружба между нашими странами укрепляется, и не только в министерских кабинетах»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

– Александр Викторович, расскажите об организации, которую Вы возглавляете.

– Разрешите поблагодарить газету «Вестник судостроителя» за предоставленную возможность выступить на страницах этого уважаемого издания и выразить уверенность, что его деятельность послужит дальнейшему развитию сотрудничества между Россией и Казахстаном. Также хочу отметить деятельность Профсоюза Астраханских судостроителей и судоремонтников, который работает для повышения социально-экономического благополучия работников, их семей, процветания отраслевых предприятий, а в конечном счете – поступательного и устойчивого развития Астраханской области.

Торговое представительство Российской Федерации в Республике Казахстан было учреждено на межправительственном уровне 22 октября 1992 года. Его основными задачами являются: содействие расширению и укреплению торгово-экономических отношений между двумя нашими странами, информирование деловых кругов России и Казахстана о реальной экономической ситуации, торгово-экономическом потенциале и перспективах сотрудничества, участие в выработке и реализации мер по созданию благоприятных условий деятельности для российского бизнеса, оказание содействия в реализации инвестиционных проектов, увеличение товарооборота между двумя нашими странами.

– Как развивается торгово-экономическое сотрудничество между Россией и Казахстаном?

– 2012 год ознаменован очень важными датами: в мае отмечалось 20-летие Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи между нашими странами, а в октябре исполнится 20 лет Соглашению о взаимном открытии Торговых представительств.

Оценивая текущее состояние российско-казахстанских отношений, стоит отметить, что они являются следствием дальновидной политики, которую проводили и проводят наши страны во взаимоотношениях друг с другом. Мы имеем общую историю, духовные и культурные связи, которые удалось сохранить. За это время были сделаны огромные шаги навстречу друг другу – от разрыва прежних хозяйственных связей до стратегического политического партнерства, Таможенного союза и Единого экономического пространства. Дружба между нашими странами укрепляется, в первую очередь, действиями казахстанского и российского бизнеса, предпринимателей и рядовых граждан, а не только в правительственных и министерских кабинетах. Это способствовало тому, что за 20 лет товарооборот между нашими государствами вырос более чем в 5 раз, появились новые возможности для развития бизнеса, конкурентоспособности экономики, ее модернизации и многогранного сотрудничества.

В настоящее время зримо ощущаются итоги функционирования Таможенного союза и Единого экономического пространства, прежде всего в динамичности развития торгово-экономических отношений. В 2011 году товарооборот России и Казахстана составил 23,8 млрд долл. США и по сравнению с предыдущим годом увеличился на 36,4%. Казахстанский экспорт в Рос-



У губернатора Астраханской области Александра Жилкина и Президента Казахстана Нурсултана Назарбаева сложились дружеские, доверительные отношения

сию вырос до объема, равного 7,5 млрд долл. США (рост на 39,5%), а импорт составил 16,3 млрд долл. США (рост на 35%). Необходимо отметить, что, несмотря на все возрастающую конкуренцию и расширение географии внешней торговли Казахстана, Россия по-прежнему является основным торговым партнером Казахстана. Доля России в общем объеме товарооборота Казахстана в 2011 году составила около 19%. Россия занимает первое место среди всех стран мира в общем объеме товарооборота Казахстана, первое место среди стран-экспортеров в Казахстан и третье место среди стран-импортеров казахстанской продукции. За 6 месяцев 2012 года товарооборот составил около 10,9 млрд долл. США, снизившись к уровню прошлого года на 1,5%.

– Расскажите об инвестиционном сотрудничестве двух наших стран.

Сотрудничество России и Казахстана в инвестиционной сфере благотворно сказывается на развитии экономики двух наших стран, которые, несмотря на все перипетии прошедших десятилетий, тесно связаны друг с другом. Приведу несколько примеров. На рынке Казахстана работает более 20 крупных российских компаний. Приоритетными отраслями для российских инвестиций остаются добыча нефти и природного газа, обрабатывающая промышленность, транспорт и связь, машиностроение, сотрудничество в космической сфере и в области мирного использования атомной энергии. По данным Национального банка Республики Казахстан, с 2000 года валовой приток прямых инвестиций из Российской Федерации в Республику Казахстан составил 5,8 млрд долл. США. В 2011 году валовой приток российских инвестиций в экономику Казахстана составил около 11 млрд долл. США, в том числе прямых инвестиций от российских компаний – на сумму около 1 млрд долл. США (рост на 28%). Необходимо отметить, что Россия занимает пятое место по привлечению прямых инвестиций в страну из-за рубежа. Безусловно, реализация совместных проектов благотворно скажется на состоянии экономик наших стран и будет способствовать экономической стабильности как в рамках Единого экономического пространства, так и на всем постсоветском пространстве.

– Как обстоят дела в сфере межрегионального и приграничного сотрудничества?

– Одним из важнейших факторов двусторонних экономических отношений являются межрегиональные связи. Между регионами России и областями Казахстана заключено более 200 соглашений в области торгово-экономического, научно-технического, гуманитарного сотрудничества, а также сотрудничества в области охраны окружающей среды. Необходимо отметить, что роль межрегиональных и приграничных связей существенно возрастает по мере развития и укрепления Таможенного союза и Единого экономического пространства.

Практически все регионы Российской Федерации имеют торгово-экономические отношения с Республикой Казахстан. Три региона России имеют свои представительства в Казахстане – это Республики Татарстан, Башкортостан и Дагестан.

Хочу отметить, что именно в Астрахани 15 сентября прошлого года состоялся VIII-й Форум межрегионального сотрудничества Российской Федерации и Республики Казахстан с участием президентов наших стран, на котором для активизации межрегионального сотрудничества была подписана Программа межрегионального и приграничного сотрудничества между Российской Федерацией и Республикой Казахстан на 2012–2017 годы.

Особое значение в укреплении торгово-экономических связей имеет приграничное сотрудничество, связанное с тем, что приграничная территория двух стран охватывает 12 регионов Российской Федерации и 7 областей Республики Казахстан. Более 30% товарооборота двух стран в 2011 году приходилось на приграничное сотрудничество.

Развитию экономического сотрудничества способствует установление деловых контактов как с руководством регионов, так и представителями российских компаний и предприятий. В 2011 году Казахстан посетили 7 бизнес-миссий с участием руководителей российских регионов, около 700 российских компаний приняли участие в более чем 50 выставках, ярмарках, конференциях, круглых столах, семинарах, бизнес-миссиях и презентациях в Республике Казахстан.

С казахстанской стороны также запланировано проведение ряда бизнес-миссий областей Республики Казахстан в Российскую Федера-

цию. Состоялись визиты делегаций Восточно-Казахстанской области в Алтайский край, а также Западно-Казахстанской области – в Оренбург во главе с акимами (главами областей), в ходе которых были подписаны совместные документы о развитии сотрудничества между регионами.

Одним из важнейших событий 2012 года станет IX-й Форум межрегионального сотрудничества Российской Федерации и Республики Казахстан с участием президентов наших стран В.В. Путина и Н.А. Назарбаева, посвященный инновационному сотрудничеству.

– Как Вы оцениваете перспективы дальнейшего развития сотрудничества между Россией и Казахстаном?

– Успешность и конкурентоспособность государства в XXI веке определяется развитием высоких технологий. Перспективы в этом направлении открывает сотрудничество России и Казахстана в космической сфере. Осуществляется сотрудничество в области использования российской глобальной навигационной спутниковой системы ГЛОНАСС. Ведется проработка вопросов, связанных с созданием и запуском спутника «Казсат-3».

Таким образом, процессы российско-казахстанского торгово-экономического сотрудничества не стоят на месте и развиваются на вполне объективной основе. И есть все условия для того, чтобы в 2012 году закрепить поступательный рост экономического развития в наших странах, повысить результативность наших взаимовыгодных контактов.

Предпосылками дальнейшего развития сотрудничества между Россией и Казахстаном являются почти 4 тысячи совместных российско-казахстанских предприятий в различных отраслях экономики. Количество таких предприятий постоянно возрастает – только в 2011 году зарегистрировано около 400 российских предприятий. Кроме этого, с началом действия Таможенного союза ряд российских компаний, ориентированных на охват рынков центральных регионов России и Сибири, стал переносить свою производственную и хозяй-

ственную деятельность в Казахстан, что связано, в первую очередь, с льготным налогообложением и более взвешенным инвестиционным климатом. Это будет способствовать увеличению товарооборота, инвестиций, созданию рабочих мест.

Перспективными являются такие проекты, как создание автоборочного предприятия на территории Республики Казахстан, реализацией которого займутся российский «АвтоВАЗ» и казахстанские «АзияАвто» и «СПК Ертис», на котором планируется выпускать до 120 тыс. автомобилей в год; строительство комбината по производству комплексных минеральных удобрений ТОО «ЕвроХимУдобрения»; строительство и реконструкция автозаправочных станций, оснащенных современным оборудованием, осуществляемые ТОО «Газпромнефть-Казахстан».

Указанные и другие направления сотрудничества вошли составной частью в Программу долгосрочного экономического сотрудничества между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Казахстан (до 2020 года) и План мероприятий по ее реализации, которые были подписаны 25 ноября 2011 года в г. Астане. В соответствии с программой планируется развивать инновационное сотрудничество, направленное на ускоренную диверсификацию экономик.

В текущем году товарооборот между Российской Федерацией и Республикой Казахстан прогнозируется на уровне 26 млрд долл. США, а объем прямых инвестиций – свыше 1 млрд долл. США.

Сотрудничество между двумя странами отвечает коренным интересам наших народов и государств. Оно является важным фактором стабильности и безопасности во всем Центрально-Азиатском регионе. Для его дальнейшего развития есть все условия, включая политическую волю народов и руководства двух стран. Важно этим эффективно воспользоваться, придавая тем самым нашим отношениям стабильный и необратимый характер.

Беседу вел представитель ПАСИС в Казахстане Рафик Танов

Выставка

Группа «Каспийская Энергия» приняла участие в международной выставке SMM-2012 в Гамбурге

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Группой «Каспийская Энергия» на выставке были представлены свои интересы, возможности и опыт реализованных проектов, проведен ряд встреч с партнерами и потенциальными заказчиками. Помимо этого на выставке были встречи и с представителями компаний-производителей оборудования, востребованного на текущих и будущих проектах. Именно такой формат общения позволяет конструктивнее общаться с субподрядчиками и поставщиками.

В результате проведенных встреч и переговоров представители Группы «Каспийская Энергия» отметили, что российское судостроение сейчас переживает достаточно хорошие времена по сравнению с европейскими партнерами.

Все крупные судостроительные заводы России на данный момент имеют сформированные портфели заказов в сфере оффшорного, гражданско-го и военного судостроения. В то время как многие европейские верфи на данный момент имеют спад производства и даже череду банкротств.

После выставки остались исключительно конструктивные впечатления, собрано достаточно много полезных контактов и информации. Наша компания и впредь будет активно участвовать в своем продвижении на международном судостроительном рынке, наращивая круг партнеров, портфель заказов и расширяя свое влияние за пределами Каспийского региона.

Александр Варлахов, директор по маркетингу Группы «Каспийская Энергия»



День знаний

Наш профсоюз награждает лучших учащихся ПУ № 3 ценными подарками

Поздравить учащихся и преподавателей в ПУ № 3 приехали: первый заместитель министра промышленности, транспорта и природных ресурсов Астраханской области, президент Ассоциации судостроителей Константин Марисов, председатель Профсоюза Астраханских судостроителей и судоремонтников Владимир Босов, член правления Астраханского регионального отделения Российского союза ветеранов Афганистана мастер спорта России по рукопашному бою Станислав Соболев и выпускник училища 1999 года ветеран боевых действий Андрей Малюков.

Директор профессионального училища Владимир Горохов от имени преподавательского состава приветствовал гостей и учащихся, доложил о готовности училища к учебному процессу, поздравил присутствующих с Днем знаний и наградил лучших учащихся почетными грамотами. Константин Марисов, в свою очередь, поздравил учащихся и преподавателей от имени Правительства Астраханской области с началом учебного года, рассказал будущим судосборщикам и сварщикам о судостроительных проектах, реализуемых на верфях Астраханской области. Отметил, что из-за сложности объектов современного судостроения структура кадрового состава предприятий в последнее время значительно

изменилась, сегодня на верфях более половины работников имеют высшее профессиональное образование, очень высок спрос на рабочую аристократию – квалифицированных сварщиков и судосборщиков и почти не осталось подсобных и недипломированных рабочих. Сегодняшний уровень заработной платы и востребованность квалифицированных специалистов на судостроительных и судоремонтных предприятиях Астраханской области еще раз подтверждают правильный профессиональный выбор учащихся. Владимир Босов от имени Профсоюза Астраханских судостроителей и судоремонтников поздравил присутствующих с Днем знаний, пожелал успехов учащимся и преподавательскому со-



ставу профессионального училища. Он награждает ценными подарками лучших учащихся: А. Шевтанова, А. Бабичева, С. Васильева, В. Соколова, Г. Азисханова, Д. Ахатова, М. Воронина, М. Павлова, Д. Слащева, И. Щербаклова.

Станислав Соболев и Андрей Малюков от имени ветеранов Афганистана поздравили учащихся с началом нового учебного года, пожелали здоровья

будущим защитникам Родины и успехов будущим судостроителям, вручили от имени АРО РСВА благодарственное письмо директору училища. Ребята и преподаватели заверили гостей, что училище подготовит достойную смену рабочих специалистов для предприятий судостроительного комплекса Астраханской области.

В.А. Седов

Проект

В региональном профобразовании грядут перемены

Совет по вопросам кадрового обеспечения социально-экономического развития Астраханской области под председательством губернатора Александра Жилкина на очередном заседании одобрил представленный региональным министерством образования проект кластеризации региональной системы профессионального образования. Суть проекта заключается в том, чтобы поднять престиж рабочих профессий, повысить качество обучения в училищах и профлицеях, скооперировав их по направлениям (кластерам), востребованным на региональном рынке труда.

Кластеры будут формироваться на базе учебных заведений ступенью выше (техникумов и колледжей), что позволит эффективнее развивать материальную базу учреждений. По поручению губернатора каждое направление будет курировать профильное министерство регионального правительства. К примеру, промышленный кластер предполагает создание Астраханского судостроительного техникума, в который, как планируется, войдут профучилища №№ 1, 3, профлицей № 9 и филиалы колледжа профтехнологий в Нариманове и Красных Баррикадах. В этот же кластер войдет и Ахтубинский губернский колледж.

«Опыт создания Астраханского инженерно-строительного института показал, что объединение дает положительный экономический эффект», – отметил Виталий Гутман. К примеру, нет необходимости создавать современную лабораторию в каждом учебном заведении, можно вложить деньги в одну общую и пользоваться ею всем учащимся кластера. Кроме этого, система сформирована таким образом, чтобы в каждом секторе были «сильные» учебные заведения.



Подготовка к переходу на новую систему профобразования будет вестись в течение текущего учебного года. По поручению Александра Жилкина для учащихся 9–11 классов школы введут факультативы по профориентации и основам бизнеса. «Мы приступили ко второму этапу социально-экономического развития области и заинтересованы в активизации системы подготовки рабочих кадров», – подчеркнул Александр Жилкин, – и время показало, что она не должна быть «зацементирована», система обязана соответствовать запросам экономики».

По сообщению пресс-службы губернатора

Наши консультации

ДВА СПОСОБА ВОЗВРАТА НАЛОГОВОГО ВЫЧЕТА ЗА НЕДВИЖИМОСТЬ



В предыдущем номере газеты мы рассказывали, что каждому покупателю недвижимости полагается имущественный налоговый вычет. То есть он может вернуть свой налог на доходы физических лиц (НДФЛ, ставка 13%) с 2 млн руб. (если стоимость жилья не меньше этой суммы) и таким образом прибавить к своему доходу 260 тыс. руб. Это право закреплено в ст. 20 НК РФ. В этой же статье мы хотим рассмотреть два способа получения налогового вычета.

У работодателя

Если вы решили использовать первый способ, нужно получить в налоговой инспекции уведомление на имя работодателя. Работодатель на основании уведомления пересчитает налоговую базу с начала года и не будет удерживать с вашей зарплаты НДФЛ, пока вы полностью не используете вычет – 260 тыс. руб. Фактически на какой-то период ваша зарплата увеличится на 13%. Вернут и уже уплаченный в текущем году НДФЛ (если получить уведомление в апреле, то работодатель вернет НДФЛ за январь–март). Если жилье куплено в ипотеку, то вы ежегодно, пока погашаете кредит, имеете право на возврат 13% от суммы оплаченных процентов по кредиту, и размер вычета в этом случае не лимитирован.

Из бюджета через налоговый орган

При оформлении вычета через налоговый орган получить всю сумму причитающейся выплаты можно только по итогам прошедшего года: если вы купите квартиру, например, в сентябре, то за вычетом сможете обратиться лишь в следующем году. Чтобы воспользоваться этим способом, придется заполнить налоговую декларацию 3 НДФЛ и написать заявление. Декларации за прошедший год подаются в апреле.

По закону (ст. 88 НК РФ) на проверку декларации и принятие решения о предоставлении вычета налоговым органам отводится 3 месяца. После получения на руки положительного решения деньги переводятся на ваш счет.

Какой способ выбрать? Тут все зависит от целей, которые вы перед собой ставите, и от ваших доходов. Действовать через работодателя выгоднее, если зарплата невелика, тогда вы будете получать «повышенную» зарплату. Нужна большая сумма денег и есть опасения, что при ежемесячных выплатах все растрагится, – в этом случае лучше получить через налоговую.

На все остальные вопросы, связанные как с имущественным, так и с другими налоговыми вычетами, мы с радостью вам ответим и поможем вам их получить.

За консультацией обращаться по тел.: 43-50-50, 77-82-59, адрес: набережная р. Царев, д. 1а, офис 10 (напротив Суворовского училища). Ваш домашний бухгалтер!!!

Валентина Завьялова, заместитель директора ООО «Южный региональный консалтинговый центр»

Фонд социального страхования информирует

Работающие астраханцы получают пособия по-новому

С 1 июля 2012 года на территории Астраханской области изменился порядок выплат пособий по временной нетрудоспособности (т.е. оплата больничных), материнству и детству работающим гражданам. Теперь работник получает пособие напрямую от Фонда социального страхования РФ почтовым или банковским переводом.

Всего с момента перехода на новую систему выплат Астраханским региональным отделением Фонда социального страхования было перечислено 28 187 пособий на сумму 176,3 млн рублей. Наибольшее количество выплат приходится на пособия по материнству и детству – 60% (106,1 млн рублей), на пособия по временной нетрудоспособности – 37,3% (65,7 млн рублей). Также на возмещение ранее произведенных расходов на пособия работодателям было направлено более 936 тыс. рублей. Большинство астраханцев предпочитают получать пособия через кредитные организации области, и лишь 17% от общего числа пособий было направлено через отделения почтовой связи на сумму 21,6 млн рублей.

Кроме того, анализ реализации пилотного проекта ФСС РФ на территории области показал, что астраханские работодатели активно используют электронные форматы передачи данных (84% всех страхователей) и только 16% работодателей представляют сведения для назначения и выплаты пособий на бумажном носителе.

Обращаем внимание работодателей и работающих граждан на то, что от правильности и полноты написания данных получателей пособий и реквизитов зависит своевременность выплаты причитающихся пособий!

А. Савельева

ИЗВИНЕНИЯ

Редакция газеты «Вестник судостроителя» приносит извинения за недостоверную информацию о гибели слесаря по сборке металлоконструкций Алиева Р.М. на ООО «Южная верфь».

Новости Каспийской флотилии

В октябре пройдет сбор-поход

• Экипажи ракетного корабля «Татарстан» и морского буксира «МБ-58» начали подготовку к выходу в северную и центральную часть Каспийского моря. Отряду кораблей предстоит пройти более 1,5 тыс. морских миль. Сбор-поход пройдет в первой половине октября с.г., основная цель которого – демонстрация Военно-морского флага Российской Федерации и обеспечение военного-морского присутствия наших кораблей в оперативно-важных районах Каспийского моря. После завершения отработки основных задач сбор-похода отряд кораблей посетит с деловым заходом и неофициальным визитом порт Актау Республики Казахстан и порт Баку Республики Азербайджан. В процессе подготовки в пунктах постоянного базирования и при контрольных выходах в море экипажи кораблей проведут совместные корабельные учения по борьбе за живучесть, выполнят элементы совместного плавания и закрепят навыки командиров боевых частей по управлению своими боевыми постами. Также будут отработаны вопросы обнаружения, захвата и уничтожения воздушных целей с выполнением стрельб из артиллерийских установок АК-630. Командиры примут зачеты у личного состава на допуск к самостоятельному исполнению должностных обязанностей. Для молодого пополнения и офицеров выпуска 2012 г. выход в море станет первым в их морской карьере.

По материалам официального сайта Южного военного округа

День знаний**В первый класс – с подарками профсоюза**

1 сентября, как и по всей стране, торжественная линейка состоялась в школе № 51. Разумеется, особое внимание было уделено первоклассникам. Под звуки веселой детской песенки «Вместе весело шагать по просторам» пять первых классов вместе со своими первыми учителями важно и торжественно вышли в центр огромного круга школьников. Прозвучали поздравления с началом нового учебного года от директора школы. Затем слово для поздравления было предоставлено председателю Совета ветеранов АСПО Валентине Ивановне Симаковой. От имени Профсоюза Астраханских судостроителей и судоремонтников и ветеранов АСПО она поздравила всех с началом нового учебного года. Всем пяти классам первоклассников вручены подарки – классные глобусы.

Первоклассники запомнят этот день на всю свою жизнь. Торжественно прозвучал первый звонок, возвестивший начало нового пути в походе за знаниями. От всей души желаем всем учащимся школы № 51 радости познания новых открытий и глубоких знаний, педагогам и преподавателям – успехов в их нелегком благородном труде, родителям – радоваться победам в успешной учебе детей. Пусть новый учебный год будет для всех интересным и успешным!

**Поздравляем!****С Днем знаний и Днем учителя!**

Уважаемые учащиеся, студенты, преподаватели и все, кто имеет отношение к учебному процессу!

Профсоюз Астраханских судостроителей и судоремонтников поздравляет вас с Днем знаний, а преподавателей и педагогов – с наступающим Днем учителя. Желаем крепкого здоровья, творческих достижений, благополучия и удачи!

Отдельно поздравляем всех первоклассников и первокурсников, благодаря которым этот день становится таким праздничным и ярким. Пусть учеба принесет вам счастье!

Особое поздравление ученикам, студентам и преподавателям отраслевых учебных заведений. Отраслевые предприятия области ждут грамотное и трудолюбивое пополнение специалистов, стремящихся к вершинам профессионального мастерства. И мы желаем вам успехов в учебе, чтобы стать готовыми к работе в сложных современных условиях, стать достойной сменой управленцев, инженеров и рабочих Астраханского судостроительного комплекса.

В.А. Босов, председатель ПАСИС

С юбилеем!**От мастера цеха до заместителя генерального директора объединения**

Руководство, Совет ветеранов ОАО «АСПО» и Профсоюз Астраханских судостроителей и судоремонтников горячо и сердечно поздравляют Валерия Васильевича Воронкова с 70-летним юбилеем!

Большую часть своей трудовой деятельности Валерий Васильевич посвятил морскому судостроительному заводу, где прошел трудный и сложный путь от мастера судокорпусного цеха до заместителя генерального директора ОАО «АСПО». Многие годы В.В. Воронков успешно руководил одним из важнейших участков завода – отделом материально-технического снабжения, своевременно обеспечивая материалами и комплектующими строительство сухогрузов, танкеров и ПБУ. На всех этапах трудовой деятельности Валерий Васильевич был умелым руководителем, обладал аналитическим складом ума, твердостью характера и большими организаторскими способностями. Искренне желаем Вам, Валерий Васильевич, крепкого здоровья, долгих лет жизни, спокойствия, любви и уважения близких Вам людей!

Православная рубрика**В нашем храме открыта воскресная школа**

Уже больше года, как начал полноценно работать наш храм. За это время появилось много прихожан, а вместе с ними стали приходить и дети, которые задают много вопросов.

Они хотят понимать, что происходит на службе и Кто такой Господь, почему храм – это Дом Божий и кто такие святые. Для разъяснения всех этих и других премудростей и открыла двери наша воскресная школа, которую могут посещать все желающие. Для нас это радостное и одновременно ответственное событие. Нельзя не оправдать детских ожиданий и надежд. А что ждет наших детей, решивших прийти в воскресную школу? Главные слова здесь, наверное, – это ответственность и обязанность. Надо с вечера собрать портфель, успеть прийти вовремя, отстоять всю службу, помолиться о своих родных и знакомых. К тому же, что самое трудное: нужно встать в свой единственный выходной рано утром, чтобы не опоздать на литургию.

Но за всеми этими необходимостями скрывается то основное, ради чего люди начинают учебный год и празднуют его начало, – возможность получить настоящие знания. Знания,

**В день святого Федора Ушакова в храме будет водружен крест**

13 сентября на заседании тендерной комиссии определен генеральный подрядчик строительства храма святого праведного воина Федора Ушакова. Им стало ООО ПКФ «Стройторгсервис», генеральный директор Владимир Черкасов (конт. тел. 60 40 90).

В ближайшее время, 15 октября, в храмовый праздник – День святого праведного воина Федора Ушакова – организаторы готовятся провести крестный ход и чин водружения Креста во основание церкви. В праздничном богослужении планирует принять участие архиепископ Астраханский и Енотаевский Иона, приглашены учредители и чле-

ны попечительского совета благотворительного фонда, меценаты.

Денежные средства на строительство храма можно передать в бухгалтерию фонда или перечислить по следующему реквизитам:

Банк: Астраханский РФ ОАО «Россельхозбанк». Счет: 40703810417000000051. БИК: 041203757. К/с: 30101810400000000757. Получатель – благотворительный фонд «Строительство храма святого праведного воина Ф. Ф. Ушакова», ИНН 3017064209, КПП 301701001.

Светлана Половинкина

Знай наших!**Танцорам «Фламинго» аплодировала дочь президента Азербайджана**

Нашей синтез-группе «Фламинго» была оказана высокая честь выступить 12 сентября в Астрахани на церемонии открытия детского развлекательного городка. Он стал продолжением архитектурного ансамбля сквера, открытого весной прошлого года при поддержке Фонда Гейдара Алиева. На торжестве прибыла глава российского отделения Фонда Гейдара Алиева, внучка лидера и дочь нынешнего президента Азербайджана Лейла Алиева.

А начался день с церемонии открытия моста Дружбы, который соединил сквер имени Гейдара Алиева с районом Элинга и проложил для астраханцев удобный пешеходный маршрут к Волге. А в парке с множеством аттракционов смогут весело провести время мальчишки и девчонки, которые проживают в этом старинном районе Астрахани. Выступление «Фламинго» перед столь представительной делегацией из дружественного Азербайджана стало украшением праздника. Ребята признались, что очень волновались, ведь им впервые пришлось выступать в такой неформальной обстановке перед дочерью президента.

**Гостиничный комплекс «Золотой Затон» признан лучшим**

Гостиничному комплексу «Золотой Затон» Государственной инспекцией труда по Астраханской области вручен Сертификат доверия.



Напомним, что этот знак учрежден в качестве поощрения лучших предприятий региона. Всем федеральным, региональным и местным органам власти, находящимся на территории Астраханской области, рекомендовано оказывать содействие обладателям сертификата при рассмотрении вопросов землепользования, лицензирования, регистрации объектов недвижимости и прав собственности, реализации инвестиционных проектов, получения государственных заказов. Профсоюз Астраханских судостроителей и судоремонтников поздравляет своего партнера с победой!

У ПАСИС давно сложились дружественные и партнерские отношения с руководством и коллективом отеля. Гостиничный комплекс «Золотой Затон» проводит большую благотворительную работу, поддерживает все социальные проекты Профсоюза Астраханских судостроителей и судоремонтников, оказывает помощь в проведении публичных мероприятий районного и областного масштабов. И сегодня, в преддверии Дня пожилого человека, генеральный директор апарта-отеля Елена Кокарева предложила традиционно провести праздник для ветеранов поселка в уютном ресторане гостиничного комплекса. Профсоюз и Совет ветеранов Астраханского судостроительного производственного объединения выражают благодарность и признательность руководству и работникам отеля «Золотой Затон» за проявленное внимание и заботу!

Е.С. Заичкина